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Kleine Anfrage
des Abgeordneten Dr. Ekkehard Klug (FDP)
und

Antwort

der Landesregierung — Minister fiir Inneres und Bundesangelegenheiten

Kriminalitatsentwicklung im Jahre 2015

1. Wie haben sich die Zahl der registrierten Falle, die Haufigkeitszahl (Zahl der poli-
zeilich registrierten Straftaten je 100.000 Einwohner) und die Aufklarungsquote a)
landesweit und b) in den Kreisen und kreisfreien Stadten im Jahr 2015 bei

a) den Straftaten insgesamt

b) Wohnungseinbruchdiebstahl

¢) Rohheitsdelikten

d) StraR3enkriminalitat

entwickelt?

Antwort:
Die Antworten zu den Teilfragen ergeben sich aus nachstehenden Tabellen.
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bekannt gewordene Falle

Gesamtkriminalitat

Wohnungseinbruchdiebstahl

Rohheitsdelikte

Straflenkriminalitét

2015 Falle Veranderung zu 2014 Falle Veranderung zu 2014 Veranderung zu 2014 Falle Verénderung zu 2014

Kreis absolut in % absolut in % Falle [absolut in % absolut in %
Kiel 26.078 | 1.698 7,0 926 147 8,9 3.287 -112 -3,3 7.795| 638 8,9

Libeck 22.881 | -2.026 -8,1 611 71 13,1 3.615 -409 -10,2 5.808 [ -666 -10,3
Flensburg 10.828 | 1.074 11,0 282 30 11,9 1.178 -60 -4,8 2.253 6 0,3

Neumiinster 17.418 | 4.340 33,2 333 61 22,4 1.389 -96 -6,5 2.127 -179 -7,8
Pinneberg 19.779 [ -576 -2,8 967 294 43,7 2.443 -318 -11,5 5.984 | -197 -3,2
Rendsburg-Eckernforde | 13.195 | -1.852 -12,3 675 -80 -10,6 1.887 -95 -4,8 3.062 | -425 -12,2
Segeberg 15.252 [ -571 -3,6 832 70 9,2 2.058 -50 -2,4 4.345| -159 -3,5
Stormarn 13.775 356 2,7 1.281 408 46,7 1.553 -50 -3,1 3.855| -110 -2,8
Ostholstein 13.543 -566 -4,0 448 -36 -7,4 1.688 12 0,7 3.222 -302 -8,6
Schleswig-Flensburg 9.721 -397 -3,9 326 -19 -5,5 1.213 6 0,5 1.766 14 0,8

Hzgt. Lauenburg 10.615 [ -159 -1,5 607 149 32,5 1.533 -99 -6,1 2582 | -371 12,6
Nordfriesland 8.938 -252 -2,7 312 48 18,2 1.270 -154 -10,8 2.051 | -371 -15,3
Dithmarschen 7.345 156 2,2 271 -123 -31,2 1.069 135 14,5 1.649 -216 -11,6
Steinburg 7.380 -425 -5,4 278 -102 -26,8 1.002 -28 -2,7 1.730 | -100 -5,5
Plén 5.850 -503 -7,9 307 9 3,0 721 -119 -14,2 1.387 | -187 -11,9
Schleswig-Holstein 202.598 297 0,1 8.456 927 12,3 2.506( -1.437 -5,3 49.616| -2.625 -5,0

Haufigkeitszahl (HZ)

Gesamtkriminalitat

Wohnungseinbruchdiebstahl

Rohheitsdelikte

Straflenkriminalitét

2015 Hz Veranderung zu 2014 HZ Verénderung zu 2014 HZ Veranderung zu 2014 HZ Verénderung zu 2014
Kreis absolut in % absolut in % absolut in % absolut in %
Kiel 10.725 631 6,3 381 58 18,0 1.352 -55 -3,9 3.206 | 243 8,2
Libeck 10.671 [ -1.025 -8,8 285 31 12,2 1.686 -204 -10,8 2.709 [ -331 -10,9
Flensburg 12.785 | 1.169 10,1 333 33 11,0 1.391 -83 -5,6 2.660 [ -16 -0,6
Neumiinster 22.449 | 5477 32,3 429 76 21,5 1.790 -137 -7,1 2.741 -252 -8,4
Pinneberg 6.504 -253 -3,7 318 95 42,6 803 -144 -12,4 1.968 | -84 -4,1
Rendsburg-Eckernforde | 4.912 -701 -12,5 251 -31 -11,0 702 -37 -5 1.140 | -161 -12,4
Segeberg 5.756 -256 -4,3 314 24 8,3 777 -24 -3 1.640 -71 -4,1
Stormarn 5.819 101 1,8 541 169 45,4 656 -27 -4 1.629 | -61 -3,6
Ostholstein 6.828 -304 -4,3 226 -19 -7,8 851 4 0,5 1.624 | -157 -8,8
Schleswig-Flensburg 4.970 -215 -4,1 167 -10 -5,6 620 1 0,2 903 5 0,6
Hzgt. Lauenburg 5.566 -133 -2,3 318 76 31,4 804 -59 -6,8 1.354 | -208 -13,3
Nordfriesland 5.510 -166 -2,9 192 29 17,8 783 -96 -10,9 1.264 | -232 -15,5
Dithmarschen 5.536 117 2,2 204 -93 -31,3 806 102 14,5 1.243 | -163 -11,6
Steinburg 5.667 -336 -5,6 213 -79 -27,1 769 -23 -2,9 1.329 -79 -5,6
Plén 4.611 -405 -8,1 242 7 3,0 568 -95 -14,3 1.093 | -150 -12,1
Schleswig-Holstein 7.157 -27 -0,4 299 31 11,6 915 -56 -5,8 1.753 | -102 -5,5

Aufklarungsquote (AQ
2015 Gesamtkriminalitat Wohnungseinbruchdiebstahl Rohheitsdelikte StrafBenkriminalitat
AQ Veranderung zu AQ Verénderung zu AQ Veranderung zu AQ Verénderung zu

Kreis 2014 in PP 2014 in PP 2014 in PP 2014 in PP
Kiel 46,9 0,2 6,8 -1,5 83,0 -0,9 12,0 -1,1
Libeck 51,4 -0,5 10,6 -7,9 86,8 -1,1 12,4 -1,3
Flensburg 60,2 4,3 14,2 -20,7 83,1 -1,8 20,9 1,6
Neumiinster 77,2 9,2 13,2 1,1 88,8 -0,9 21,8 0,9
Pinneberg 46,4 -1,3 8,1 -0,2 88,5 -0,6 12,5 -0,2
Rendsburg-Eckernférde 52,0 -2,0 11,3 0,4 89,3 -0,8 17,3 0,8
Segeberg 45,5 -0,4 6,7 -5,8 88,7 -0,5 14,3 2,2
Stormarn 41,0 -2,0 6,2 1,2 88,0 -1,3 9,6 -1,3
Ostholstein 50,0 -0,4 5,8 -12,2 90,4 -0,2 13,7 0,7
Schleswig-Flensburg 61,2 0,9 11,7 -3,1 91,5 -0,3 22,7 4,7
Hzgt. Lauenburg 49,6 -0,9 10,9 -1,1 90,7 -1,0 14,5 0,0
Nordfriesland 51,0 -0,5 11,9 -7,0 88,6 -1,1 14,1 -3,7
Dithmarschen 53,8 2,3 9,2 -8,3 89,6 -1,2 17,4 0,3
Steinburg 50,1 -0,6 13,3 1,5 86,3 -1,3 12,6 -4,2
Plon 47,6 -0,6 7,5 -0,9 89,3 0,3 14,9 -1,2
Schleswig-Holstein 52,1 0,9 8,9 -3,7 87,8 -0,8 14,3 -0,2




Schleswig-Holsteinischer Landtag - 18. Wahlperiode Drucksache 18/3996

2. Liegen der Landesregierung Erkenntnisse vor, welche Platze die Kreise und kreis-
freien Stadte im Bundesvergleich mit allen 402 Kreisen und kreisfreien Stadten bei
der Haufigkeitszahl und der Aufklarungsquote belegen? Bitte fiir das Jahr 2015 nach
Gewaltkriminalitat, Stra3enkriminalitat, Wohnungseinbruchdiebstahl und Straftaten
insgesamt aufschlisseln.

Antwort:
Nein.
Die bundesweiten Vergleichszahlen liegen noch nicht vor.

3. Liegen der Landesregierung Erkenntnisse vor, welchen Platz die Stadt Kiel bei der
Haufigkeitszahl und der Aufklarungsquote im Vergleich der Stadte tber 100.000
Einwohner belegt? Bitte flir das Jahr 2015 nach Gewaltkriminalitat, Straf3enkriminali-
tat, Wohnungseinbruchdiebstahl und Straftaten insgesamt aufschlisseln.

Antwort:
Siehe Antwort zu Frage 2.



